
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 51
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 9 oktober 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Aanpak droogte en waterschaarste -  Blue Deal

De Vlaamse Regering maakt 4,3 miljard euro vrij voor haar relanceplan. Dat plan, met de 
titel 'Vlaamse Veerkracht', moet de Vlaamse welvaart en het welzijn van de Vlamingen 
helpen versterken na corona.

Met de Blue Deal kan de minister straks de droogte en waterschaarste te lijf gaan. Daarin 
zal bijna een half miljard aan investeringen voor volgen. De Blue Deal betekent ook een 
duidelijke oproep naar de lokale besturen om ook inspanningen te doen. De extra 
investeringen kunnen alvast belangrijke hefbomen worden om de lokale inspanningen 
meer slagkracht te geven.

1. Hoe zullen de extra investeringen voor de Blue Deal hard gemaakt en gelanceerd 
worden? Wat is het tijdpad hiervoor?

2. In hoeveel middelen zal er exact voorzien worden voor projectoproepen? Worden deze 
allemaal getrokken vanuit Omgeving of worden er ook verleend vanuit Binnenlands 
Bestuur?

3. Hoeveel oproepen lopen momenteel in het kader van de Blue Deal? Kan hiervan een 
overzicht bezorgd worden (met de focus op de meerwaarde voor centrumsteden)?

4. Hoeveel oproepen werden in 2020 reeds afgesloten in het kader van de Blue Deal? 
Voldoet de respons aan de gestelde verwachtingen?

5. Hoe zal de minister het lokale niveau op de hoogte brengen via welke kanalen en/of 
projectoproepen men kan deelnemen?

6. Acht de minister het budget toereikend om aan de gestelde verwachtingen te voldoen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 51 van 9 oktober 2020
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. Samen met het departement Omgeving, de Vlaamse Milieumaatschappij, de Vlaamse 
Landmaatschappij en het Agentschap voor Natuur en Bos, werk ik momenteel een plan 
van aanpak uit om in 2021 en 2022 die middelen toe te wijzen aan de brede waaier 
aan acties voorzien in de Blue Deal. Ik zal daarbij de nadruk leggen op: 

o concrete realisaties op het terrein, op korte termijn uitvoerbaar; 
o investeringen die we zelf als Vlaanderen kunnen doen of programma’s met 

hefboom zodat ook andere actoren belangrijke investeringen kunnen 
uitvoeren; 

o maatregelen met maximaal effect per geïnvesteerde euro.

2-3.Het tijdens de septemberverklaring voorgestelde relanceplan ‘Vlaamse Veerkracht’ 
voorziet in zo’n half miljard euro (bijkomende) investeringsmiddelen voor de realisatie 
van de Blue Deal, maximaal vast te leggen in 2021 en 2022.

258 miljoen euro hiervan is gereserveerd voor investeringen binnen mijn bevoegdheid 
‘Omgeving’. De overige middelen werden toegewezen aan mijn collega ministers 
Crevits, Peeters en Somers voor de realisatie van Blue Deal-doelen en acties binnen 
hun resp. bevoegdheden. Een deel van die middelen zal ingezet worden ter 
ondersteuning van en als hefboom voor investeringen die lokale besturen op korte 
termijn kunnen realiseren op vlak van o.a. ontharding, blauwgroene dooradering, 
circulair watergebruik, natte natuur, en ruimte voor water. Hierbij zal vanuit de 
Vlaamse overheid zowel gewerkt worden met projectoproepen als via het 
ondersteunen van bestaande gebiedscoalities en partnerschappen. Met mijn collega 
Somers zal ik bekijken in welke mate investeringen door lokale besturen gezamenlijk 
vanuit zijn en mijn bevoegdheden kunnen ondersteund worden.

4-5.Zoals gesteld in het antwoord op de eerste deelvraag ben ik samen met mijn 
administraties momenteel een plan van aanpak aan het uitwerken. Ook het 
communicatieve luik naar bekendmaking bij lokale besturen vormt daar een onderdeel 
van. Los daarvan contacteren reeds heel wat gemeentebesturen me om gezamenlijk 
de doelstellingen van de Blue Deal uit te werken op het terrein.

6. Met de Blue Deal leggen we de lat duidelijk en doelbewust hoog, omdat de uitdagingen 
evenredig groot zijn. Het budget dat de Vlaamse regering uittrekt voor de uitwerking 
van de Blue Deal is dan ook een katalysator. 


